

DÉDES

A legnagyobb és legeragadóbbnak tartott hazai mászóhelyen az elmúlt időszakban valóságos áradata volt a nyolcas! nehézségű utak elsőmegmászásának. Dédes lehetőségeit jelzi, hogy mindezek ellenére a Tűzfal jobb fele – mintegy 30 m magas és 100 m széles rész – szinte teljesen érintetlen még.

A Tűzfallal ellentétben, a nagyon szép kőzetű Kis falra, már ki lehetne tenni a megtelt táblát. A bal oldali tábláján vezető technikás VARÁZSLAT (VIII⁻) Kangyal András és Ravadits Kornél új útja. Az utat többen megmászták már, de eddig még senkinek sem sikerült első kísérletre megtalálnia az odaillő „varázsigt”. Az immár klasszikusnak számító Anarchiát (VIII⁻) Tiboldi András és Singer János első próbálkozásra mászta meg. Az Anarchia táblájának baloldali felén új út a MONARCHIA (VIII–VIII⁺), megmászója Babcsán Gábor egy tájékozódó ereszkedés után első kísérletre.

A Nagy Falon két jelentős útvonal született. A DARLING DIREKT (VIII⁻) az eredeti út megerősített változata (Sárközy András). A Gyökerek és a Repülős között az osztrák Michael Wolf 1984-ben felsőbiztosítással egy új útvonalat mászott. Sárközy az osztrák mászó iránt érzett nagyrebcsülése jelül nittekkal látta el az utat és BARTÖLTELÉK ÚTJÁ-nak (VIII⁺) nevezte el. Szabályos átmászása hazai mászótól egyelőre még nincs.

A Tűzfal bal szélén vezető DELEJ-t Babcsán Gábor építette ki és mászta meg felsőbiztosítással. A kis fogású enyhén áthajló falat egy nyugatnémet mászó alsőbiztosítással mászta át és VIII⁺ nehézségűre értékelte. A Hanomág mellett található Sárközy András („Sárkány”) mesterdarabja, a PRIMADONNA (VIII). Az egyenletesen nehéz és nagyszerű út eddig még minden „rot-punkt” – tehát egy már megpróbált, megtanult út, esés és pihenél nélküli – megmászásnak ellenállt.

Rendkívül élvezetes mászás „Sárkány” másik útja a CIAO ITALY (VII⁻). Ez a Hanomág nagy gyűrűsszögétől indul a jobb oldali bordán. A NŐNAPI DIREKT (VIII⁺) rossz szögei biztonságos nittekre lettek kicserélve. Az utat a hazai mászók közül elsőként Kovács István mászta meg pihenés nélkül, egy „esős” délután. Kovács egy szép új utat is nyitott ettől az úttól jobbra. A SZABÓ CSALÁD (VIII⁻) kulcshelye a kis fogású felső tábla. A Majális hasonló szépségű és nehézségű ikerpárja, a JUNIÁLIS (VIII⁻) egy igazi közös alkotás. Különböző mászók próbálták felsőbiztosítással, látták el nittekkal és végül 1986 tavaszán a hazánkban vendégeskedő bajor sportmászók mászták meg alsőbiztosítással.

HÁMOR

Az utakkal zsúfolt mászóhelyen „Hámor gazdája”: Himer József talált egy új útvonalat, amit felsőbiztosítással mászott meg. A Kis fal balszélén vezető ELASZTIKO (VII) első átmászója alsőbiztosítással Egy Kiss Gábor.

A már meglevő nehéz utak közül sikerült a következőknek a megmásztát megismételni: Rongy idő (VIII⁻) – Kangyal András és Ravadits Kornél; Német út (VIII⁻) – Egy Kiss Gábor; Hajlék (VIII) első pihenés nélküli átmászója Sárközy András. A nyugatnémet Dietmar Proske másodikiként mászta át Mózes István legendás teljesítményét, a Blériot Álmat és VIII⁺-os nehézségűnek találta, valamint a „Kentucky Home”-ot (IX⁻) ez az út első szabályos átmászása.

HÁROMKŐ

A Bükk déli részén található sziklákat jelenleg tárják fel Himer József vezetésével a miskolci mászók. Az autóval jól megközelíthető helyen Dédessel összemérhető sziklafelelet található (!), öt nagy fal. Eddig féltucatnyi utat sikerült kiépíteni IV–VII-es fokozatokban (Himer József, Búza László, Kiszely György).

Himer közlése szerint a Bükkben a következő helyek alkalmasak feltárára még: Őrkő, Kőpüskő, Tarkó, Imókő.